

■《千年高龄古树亟待保护 主人称给千万也不想移》后续报道

东赵村 1100 岁古槐树原地留下 将以古树为中心建街心花园



这株古槐树已有1100年历史

本报讯 6月22日,郑州晚报客户端以《千年高龄古树亟待保护 主人称给千万也不想移》为题,报道惠济区花园口南侧的东赵村,一棵1100年的古槐树面临被移走的命运。

本报连续报道这株古树的情况,引起市委市政府的关注。7月8日,记者获悉方案已确定,古树原地保护,将围绕古树建街心花园。郑州晚报记者 徐富盈 文/图

古树命运引发广泛关注

6月22日,郑州市惠济区村民王先生来电称,老家东赵村已经拆迁,但原来老院的一株国槐已有1100多年,开发商称要把它移走,“我担心一移走,古槐就会死亡”。

王先生说,这棵树历史悠久,最重要的是,1946年,重新修堵黄河花园口大堤决口时,国共加上美国三方代表一起商谈此事,会议地点就设在王家大院

内,三方代表周恩来、张治中、美国五星上将马歇尔等人就在院内古槐见证下,商议黄河堵口复堤。

“古槐是王家的历史,也是附近最年长的生命,是文物。”王先生说。

本报对这株古树命运的报道引起市委市政府的关注,6月24日,相关领导专门批示:“这棵古树不能砍掉,让它活下来。”



街心花园效果图

更改规划,原地保护, 让楼让树

7月8日上午,市政府组织座谈会,研讨如何保护这株古树。

“此古槐树被报道后,我们询问了一下参与东赵村建设的开发商,开发商称根据已批复的规划,这棵树需要移走,他们将国内最好的专家前来移树。”8日上午,郑州市政府副秘书长薛永卿介绍当时的情况。

此后,他们多次与开发商沟通,并组织郑州市园林局、惠济区政府、林业局等相关单位协商。市政府提出,东赵村的开发,要服从和围绕保护这株古树为前提,“不是树让楼,而是楼要让树”。

经过协商,目前对这株1100年古槐树形成三个意见:第一,东赵村的开发建设重新规划。第二,由专家来对古树保护、复壮制订一个方案。第三,围绕这棵古树建一个一二十亩的街心花园。

“古树名木是不可多得的活文化,远比建一栋楼重要。新型城镇化如何把握定位?一定要保护文化和历史遗迹,保护生态。要按法律法规来保护,让老百姓体会到不仅是盖新房,还要把优秀的文化遗迹和生态都保护起来。”薛永卿说,“要把啥都推了,郑州就没有历史了。”



300米围墙雨中倒塌 埋了三辆车



本报讯 10日11时许,长江路与通站路口向北路东的一处围墙被喷涂上“危险”二字,这堵围墙长约300米,2米多高,为砖体结构。

围墙距离路口约400米处出现坍塌,20多米长的墙体向西倒下时大量砖块砸向靠墙停放的三辆汽车,致使三车不同程度受损。

记者看到,围墙砖块间使用黄泥粘接,用手一掀砖块就能脱落,此次事故中,一辆中华轿车车顶和引擎盖凹陷,挡风玻璃和副驾驶玻璃碎裂,损失最为严重。

中华车主称,三辆汽车都是在9日下午的降雨中“受伤”的。“听到‘咣当’一声,地上扬起很多灰尘。”中华车主说,自己当时正在车内,砖块突然向车子砸来,他等到灰尘渐小才推开车门跑开。

比亚迪车主表示,担心积水进入车内,自己专门在雨停后给车子排气管粘上胶布,忙完起身离开不到两分钟,墙“排山倒海”般塌了下来,将右侧车身和玻璃砸伤。

倒塌发生后,辖区办事处的工作人员赶到现场,他们在墙上喷写了“危险,禁止停车”的警示语,称将尽快联系围墙的产权单位,帮助车主们协调赔偿,并督促对方尽快消除隐患问题。

郑州晚报记者 汪永森 文/图
线索提供 吕先生(稿费50元)

女子保“胎”一个多月 竟被告知未怀孕

怀孕后保“胎”一个多月,医生竟然告诉她根本没怀孕,这让人觉得不可思议。但事实上这种事确实存在,而且还有个非常可怕的名字叫“生化妊娠”。郑州晚报记者 谷长乐 通讯员 潘黎黎

为了这个“孩子”,注射多种保胎药

张女士婚后一年,夫妇俩一直希望要个宝宝。终于,在一次测孕时,试纸上出现淡淡的两条线,夫妻俩特别高兴,赶紧到医院检查。初次血液检查HCG(绒毛膜促性腺激素)23mIU/ml,P(孕酮)4.86ng/ml,医生说怀孕了,但根据检查情况,很容易流产。

为了这个“孩子”,张女士做了多次检查,并且注射了多种保胎药。但是,几天后,她的下体开始出血,血量少,都是褐色的,随后几天血增多且呈鲜红色,去医院检查后,被告知胎儿发育不好,建议放弃。

张女士又去其他医院检查,医生说她根本没怀孕。听到这一消息,张女士一家人都很吃惊,保“胎”一个多月了,咋会没怀孕呢?

在医生的建议下,张女士又去做了一次阴超,结果宫腔内未见妊娠囊,即未怀孕。

很多人不知道“宝宝”光临过

郑州人民医院妇科主任姚丽表示,张女士的情况属于“生化妊娠”。

正常情况下,卵子和精子受精结合后会被输卵管输送到子宫腔,胚胎在子宫腔内着床,并且生长发育至足月临产并且分娩,这个过程为妊娠。

“生化妊娠”则是指精卵已经结合了,但是没有游到子宫腔内着床,

两次以上生化妊娠需到医院检查

姚丽表示,生化妊娠有时是受精卵本身有缺陷,胚胎本身发育问题占50%左右。

生化妊娠和正常月经几乎没有差异,所以即使发生生化妊娠也不用担心,因为妊娠时间较短,对子宫、子宫内膜影响较小,几乎可以忽略不计。只要按时复查,当HCG值降到5以内的正常值,即可进入新一轮备孕期。

或是游回来了,没有成功着床,被称为“隐性流产”。

一般在妊娠5周内的流产,血中可以检测到HCG升高超出正常值或者尿妊娠试验阳性,但超声检查看不到孕囊,也被称为“亚临床流产”。

患者通常无其他症状,很多人甚至不知道“宝宝”居然“光临”过。

如果出现了两次以上,可进行几个主要指标的检查,如遗传因素排除染色体是否正常,内分泌因素、自身免疫因素、凝血因素等,如果有其他严重疾病,在及时治疗,治愈率可以达到90%以上。

姚丽主任提醒想要宝宝的夫妻,最好提前做好备孕及孕前身体检查,孕育健康的宝宝。

七旬老太太6楼坠下 这两东西救了她的命

本报讯 10日下午6点20分许,一七旬老太从租住的6楼坠下,先砸在4楼花坛架子上,之后落到楼下轿车上,记者赶到现场时老太太还在喊疼。

在建设路西三环路北200米路西湖新园小区,一号楼西单元的坠楼现场,一辆白色轿车后侧,一位老太身体弯曲躺在车后盖上,后挡风玻璃已破碎,轿车后盖多处变形,急救人员正在把老人向担架上抬,老人不停大叫疼。

门卫连师傅介绍,出事老太太是半年前搬来的租房户,住6楼,顺着他指的方向,记者看到6楼窗户窗纱开个缝,窗台上有一只鞋,与地面车边的鞋是一双。

连师傅说,出事时家里只有老太太一人在,她落到4楼被铁架子拦了一下,再落到车上,两个东西暂救了老人的命。

急救人员介绍,老太太两胳膊明显骨折,是否还有其他伤情还需要医院进一步检测才能知道。

郑州晚报记者 徐富盈
线索提供 李先生(稿费50元)